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Všeobecné podmienky nákupu 
a dodania dreva 

Nákup dreva spoločnosťou Lenzing AG (ďalej len „kupujúci“) 

sa uskutočňuje výlučne na základe predložených podmienok. 

Zmluvný partner kupujúceho (ďalej len „predávajúci“) výslovne 

vyhlasuje, že jeho zmluvné podmienky, aj keď sa odvoláva na 

svoje zmluvné podmienky prostredníctvom protinávrhov alebo 

podobným spôsobom, sú neúčinné a vylúčené.  

1. Uzatvorenie zmluvy:  

Ponuky a predbežné kalkulácie sú vždy bezplatné, pokiaľ 

nie je výslovne dohodnuté inak. Dopyty kupujúceho sú vždy 

nezáväzné a bezplatné. Záväzná zmluva pre kupujúceho 

vzniká iba v prípade, ak je predávajúcemu 

späť doručená oboma stranami podpísaná samostatná 

dohoda. Ústne, telefónne alebo faxové vyhlásenia, 

doplnenia a dodatky k zmluvám sú pre kupujúceho záväzné 

iba vtedy, ak boli písomne potvrdené kupujúcim.  

2. Obhliadka, doprava, miesto plnenia a postupy  v 

obchode s drevom: 

Kupujúci má právo kedykoľvek obhliadnuť zmluvne 

dohodnuté drevo a prípadne vstúpiť do obchodných 

priestorov, nehnuteľností alebo skladovacích priestorov 

predávajúceho. Ak neexistuje žiadna iná výslovná a 

písomná dohoda, dodávky zo strany predajcu DDP (podľa 

pravidiel Incoterms 2010) sa uskutočnia na miesto uvedené 

v príslušnej dohode. Ak sa výnimočne schválila lesná cesta 

(OM) bez dodania tovaru podľa ustanovení Rakúskeho 

združenia pre obchod s drevom (österreichische 

Holzhandelsusancen ÖHHU), v tomto prípade sa uplatňujú 

príslušné ustanovenia týchto postupov.  

Drevo musí zodpovedať špecifikáciám a predpisom o 

dovoze dreva kupujúceho, v znení platnom v čase 

uzavretia zmluvy (dostupné na stránke www.lenzing.com) 

a dodatočne v súlade s ustanoveniami Rakúskeho 

združenia pre obchod s drevom (ÖHHU) v znení platnom v 

čase uzavretia zmluvy.  

Prepravné doklady musia v každom prípade obsahovať 

nasledovné položky: dodávateľ, objednávka zákazníka, 

pôvod dreva (región alebo PSČ), dopravca, podnik príjemcu 

tovaru. 

Kupujúci je oprávnený určiť čas plnenia zmluvy a môže 

dohodnúť alebo zmeniť tento dátum po dohode s 

predávajúcim. Ak predávajúci do piatich pracovných dní od 

prijatia oznámenia od kupujúceho nevznesie námietku, 

považuje sa to za prijatie takejto dohody alebo dodatku.  

3. Dodatok o vyššej moci/klauzula ku kalamitám 

Pokiaľ predávajúci z akéhokoľvek dôvodu (vrátane vyššej 

moci) nebude schopný splniť záväzné dodacie termíny, je 

kupujúci oprávnený od zmluvy odstúpiť. Predávajúci je 

povinný písomne oznámiť kupujúcemu možné oneskorenie 

dodávky.  

Ak z dôvodov, ktoré nemôže kupujúci ovplyvniť, nemôže 

kupujúci odobrať dohodnuté množstvá dreva, je oprávnený 

odstúpiť od zmluvy úplne alebo čiastočne. 

Ak sa počas zmluvného obdobia vyskytnú biotické a 

abiotické kalamity (veterná kalamita, zlomy, napadnutie 

hmyzom, napadnutie hubami atď.), musí sa pre otvorené 

dodávky opätovne prerokovať dohoda o cene a množstve. 

Ak nedôjde k dohode, cena sa zníži podľa výsledného 

zníženia trhovej ceny. Aj do tej doby ešte nedodané drevo 

sa bude účtovať s novou cenou.  

4. Meranie, stanovenie množstva, fakturácia 

Prijatie predmetu zmluvy sa uskutočňuje pod podmienkou 

presnosti, vhodnosti a bezchybnosti. Všetky dreviny, ktoré 

sú predmetom zmluvy, sa musia dodávať bez nečistôt 

(plastových, varením nerozpustných štítkov, znečistenia).  

Fakturačná jednotka je výlučne príjmová jednotka 

kupujúceho, pokiaľ nie sú výslovne a písomne dohodnuté 

iné jednotky. Tieto výsledky vychádzajú výlučne z dohody s 

predávajúcim. Fakturácia sa uskutočňuje na základe 

dobropisu (vlastná fakturácia) kupujúcim.  

5. Ceny, platba  

Každá kúpna zmluva vyžaduje osobitnú dohodu. Lehota 

splatnosti začína okamihom správneho vystavenia 

dobropisu alebo správneho prijatia faktúry a tovaru alebo 

úplného poskytnutia služby, podľa toho, čo nastane neskôr. 

Platba prebraného tovaru alebo služieb sa uskutoční, pokiaľ 

nie je písomne dohodnuté inak, do 60 dní netto. Platby sú 

včasné, ak sa podá príkaz na bankový prevod v posledný 

deň lehoty.  

6. Zachovanie právnych predpisov o ťažbe dreva  

Predávajúci potvrdzuje a zaručuje, že sa v súlade s 

nariadením Európskeho Parlamentu (EÚ) č. 995/2010 

vyťažilo drevo pri dodržaní platných právnych ustanovení o 

ťažbe dreva a že je tiež oprávnený predávať ho podľa 
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občianskeho práva. Predávajúci zaručuje, že drevo 

pochádza z takých ťažieb, kde je preukázateľné, 

že bolo uvedené na trh v súlade s nariadením Európskeho 

Parlamentu (EÚ) č. 995/2010. Okrem toho sa predávajúci 

zaväzuje v záujme uľahčenia povinností týkajúcich sa 

dokumentácie pre kupujúceho na jeho žiadosť sprístupniť 

doklady o  zákonnosti ťažby dreva, ako aj opis dreva alebo 

výrobkov z dreva vrátane obchodného názvu a druhu 

výrobku a bežného alebo prípadne vedeckého názvu druhu 

dreviny, informácií o krajine a regióne ťažby dreva, licenciu 

na ťažbu, množstvo vyjadrené objemom, hmotnosťou alebo 

počtom dreva alebo výrobkov z dreva, meno a adresa 

obchodníka, od ktorého sa dodalo drevo alebo výrobky z 

dreva, a dokumenty a iné dôkazy o tom, že drevo alebo 

výrobky z dreva sú v súlade s platnými právnymi predpismi. 

Je potrebné identifikovať celý dodávateľský reťazec a v 

prípade riskantných dodávok ich overiť prostredníctvom 

nezávislých tretích strán. Pred dodávkou musí predávajúci 

oznámiť kupujúcemu zmeny v dodávateľskom reťazci.  

Kritériá značného rizika podľa postupu posudzovania rizika 

podľa nariadenia Európskeho Parlamentu (EÚ) č. 995/2010 

sú: 

 index vnímania korupcie od organizácie Transparency 

International < 50,  

 v krajine/regióne sú rozšírené ozbrojené konflikty, 

 krajina/región je známa svojou nízkou úrovňou 

právnych predpisov a kontroly v oblasti lesného 

hospodárstva, 

 obchodované dreviny sú vo veľkej miere spájané s 

kontroverznými aktivitami, 

 neznáma krajina/región, kde sa obchodovalo s drevom 

pred prvým hodnotením systému (FSC®, PEFC™),  

 v spracovateľskom reťazci existujú dôkazy o 

nezákonných praktikách niektorej spoločnosti.  

Predávajúci sa zaväzuje odškodniť kupujúceho za všetky 

vzniknuté škody a náklady v súvislosti s  porušením týchto 

povinností.  

Bez ohľadu na to je kupujúci oprávnený vykonať kontrolu 

zdrojov dreva a miest ťažby sám alebo prostredníctvom 

tretích strán. Predávajúci sa tiež zaväzuje podporovať 

kupujúceho najlepším možným spôsobom v prípade kontrol 

(auditov, následných opatrení, kontrol certifikácie atď.)  

tretími stranami, najmä poskytnutím potrebných dokladov a 

dokumentov pre kupujúceho na jeho vlastné náklady. Ak sa 

predávajúci sám podrobuje kontrole treťou stranou, 

zaväzuje sa bezodkladne informovať kupujúceho o tom a 

poskytnúť informácie o kupujúcom iba s jeho súhlasom. 

7. Vecné nedostatky 

Ak kupujúci zistí, že dodávka alebo služba je chybná (najmä 

s ohľadom na Smernice preberania dreva u kupujúceho), 

kupujúci môže od predávajúceho požadovať, aby chybnú 

dodávku alebo službu vymenil alebo napravil v lehote 14 dní 

– tento výber závisí od kupujúceho. Pokiaľ v tejto lehote 

nedôjde k žiadnej výmene alebo úplnému napraveniu, môže 

kupujúci podľa vlastnej voľby od zmluvy  odstúpiť alebo 

požadovať zníženie ceny. Nedostatky možno u 

predávajúceho uplatniť nielen súdnou cestou, ale aj 

písomne. Nároky na záruku, ktoré boli uplatnené písomne v 

záručnej lehote, je možné uplatniť na súde aj po uplynutí 

záručnej doby.  

Ustanovenia § 377 a 378 Obchodného zákonníka UGB sa 

neuplatňujú. 

Okrem toho predávajúci zaručuje, že dodávky a služby sú 

oslobodené od práv tretích strán a odškodní kupujúceho za 

škody uplatnené v rámci tohto titulu (vrátane právnych 

nákladov).  

8. Certifikácia 

Predávajúci prehlasuje, že sa zúčastňuje na jednom z 

certifikačných systémov (FSC®, PEFC™, ISO®, atď.) 

špecifikovanom v zmluve, prijíma príslušné ustanovenia v 

aktuálnej verzii a implementuje ich. Predávajúci zaručuje 

kupujúcemu priamu certifikáciu. V prípade následného 

zrušenia certifikácie, nesprávneho alebo neúplného 

zverejneného pôvodu dreva alebo porovnateľných okolností 

vedúcich k strate certifikácie, je predávajúci za to 

zodpovedný a priamo nahradí kupujúcemu akúkoľvek z toho 

vyplývajúcu nevýhodu, vrátane ušlého zisku. To platí aj v 

prípade, ak predávajúci nespôsobí a/alebo je zodpovedný 

za nedostatočnú certifikáciu. Zmeny alebo strata 

existujúcich certifikácii sa bezodkladne oznámia 

kupujúcemu. Predávajúci má právo uplatniť opravný 

prostriedok proti pôvodcovi.  

V prípade píl a obchodu s drevom je pravdivé a kompletne 

vyplnené „Vyhlásenie dodávateľa“ neoddeliteľnou súčasťou 

kúpnej zmluvy. Ak má dodávateľ v úmysle dodať 

kupujúcemu drevo, ktoré pochádza z krajiny, ktorá nie je 

zahrnutá vo výročnom vyhlásení dodávateľa, musí sa to 
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pred započatím dodávok písomne oznámiť kupujúcemu. Ak 

by však boli dodávky z krajín, ktoré nie sú uvedené vo 

vyhlásení dodávateľa, potom si kupujúci vyhradzuje právo 

neakceptovať tieto dodávky alebo vyňať dodávateľa zo 

zoznamu.  

Drevo, ktoré nie je certifikované podľa FSC z krajiny pôvodu, 

pre ktorú neexistuje plánovaná alebo akceptovaná analýza 

rizika FSC v čase zamýšľanej dodávky (v súčasnosti ). 

Chorvátsko, Srbsko, Bosna a Hercegovina, pozrite odkaz 

www.ic.fsc.org/cnra-and-nra-database), sa spravidla 

nesmie dodať kupujúcemu alebo kupujúci môže odmietnuť 

prevzatie dreva.  

Kupujúci je oprávnený, nezávisle na účasti predávajúceho v 

certifikačných systémoch, vykonávať svoje vlastné kontroly 

zdrojov dreva a miest ťažby sám alebo prostredníctvom 

tretích strán. Predávajúci výslovne súhlasí s kontrolou na 

mieste. Údaje potrebné na vykonanie auditov môže kupujúci 

preniesť na príslušnú certifikačnú spoločnosť 

spolupracujúcu s kupujúcim a v prípade potreby na 

nezávislé tretie strany. Podrobnosti nájdete v informáciách 

o ochrane údajov kupujúceho zaslaných v januári 2019. 

9. Interpretácia, salvátorská doložka, písomná forma 

Všeobecné podmienky nákupu a dodania dreva sú 

vyhotovené vo viacerých jazykoch. Nemecká verzia je 

smerodajná pre otázky interpretácie. Zmeny a/alebo 

doplnenia týchto Všeobecných podmienok nákupu a 

dodania dreva musia byť vyhotovené písomne. Ak sa jedna 

alebo viac z týchto Všeobecných podmienok nákupu a 

dodania dreva stane neplatnou alebo neúčinnou, musia sa 

nahradiť platným a účinným ustanovením, ostatné 

ustanovenia zostávajú v platnosti. To isté platí pre medzery 

v úprave.  

10. Duševné vlastníctvo 

Predávajúci má zakázané akýmkoľvek spôsobom používať 

ochranné známky alebo obchodné názvy kupujúceho bez 

jeho výslovného písomného súhlasu, vrátane uvedenia 

kupujúceho ako referenčného zákazníka. 

11. Sídlo súdu, rozhodné právo 

Za všetky spory vyplývajúce z týchto podmienok alebo v 

súvislosti s nimi je vecne príslušný iba súd v mieste 

podnikania kupujúceho. Kupujúci je však oprávnený využiť 

aj všeobecne príslušný súd podľa sídla predávajúceho.  

Uplatňuje sa to právo, ktoré je platné v mieste sídla 

kupujúceho.  


